
Vážení spoluobčané, 
milí sousedé, přátelé,

další rok nám utekl jako voda. Vánoční a novoroční 
svátky, které jsou pravděpodobně nejkrásnějšími 
svátky v roce, máme již za sebou, a před námi je nový 
rok. Přeji vám především pevné zdraví, hodně štěstí, 
lásky a rok plný klidu, pohody a úspěchů.

V loňském roce se nám občasník nepodařilo vydat, 
proto bude vydání lednového občasníku takovým 
shrnutím toho, co se u nás v obci v roce 2025 událo 
nebo uskutečnilo.

Přeji příjemné čtení.
Martina Kohoutová, starostka obce Dětřichov



Tůně pod Mlýnským vrchem

První akcí, kterou jsme zahájili rok 2025 bylo 
předání pozemku pro realizaci projektu ,,Dětřichov 
- Tůně pod Mlýnským vrchem“. Soustava pěti tůní, 
s cílem zadržení vody v krajině a zajištění prostře-
dí pro přežití vodních živočichů i v období dlouho 
trvajícího sucha, byla realizována na pozemku ve 
zkratce do Heřmanic. 

Velikonoce

V měsíci dubnu jsme svátky jara přivítali 15. dubna 
v kostele sv. Anny. Oslavy Velikonoc zahájily děti 
z naší Základní a mateřské školy svým vystoupe-
ním. Slavnostní řeč s přáním k Velikonocům pro-
nesla paní starostka, ředitel naší školy pan magistr 
David Kolačný.  Pan děkan R.D. Mgr. Grzegorz 
Marian CZYŹEWSKI, farář Římskokatolické farnosti 
– děkanství Frýdlant v Čechách se bohužel z pra-
covních důvodů těchto oslav zúčastnit nemohl. Paní 
starostka vyřídila jeho pozdravy a srdečné přání 
klidných a požehnaných svátků jara.

Po proslovech a vystoupení dětí jsme se všich-
ni přesunuli do hasičské zbrojnice, kde program 
pokračoval velikonočním tvořením. Připravili jsme 
aktivity jako výrobu velikonočních věnců, malování 
vajíček, pletení pomlázek a další výrobky s veli-
konoční tématikou. Do tvoření se zapojili i dospělí. 
Zaměstnanci Obecního úřadu připravili pro zahřátí 
teplé nápoje pro děti i dospělé a k zakousnutí veli-
konoční mazanec.

Oslavy svátků jara byly velmi úspěšné, a to díky 
dětem z naší ZŠ a MŠ, které pod vedením pedagogů 
a zaměstnanců školy připravily skvělý program.

Rok 2025
v naší obci

Výstavba těchto tůní byla podpořena dotací z Li-
bereckého kraje z programu č. 8.6 Podpora retence 
vody v krajině a adaptace sídel na změnu klimatu. 
Dílo bylo dokončeno a předáno obci Dětřichov 31. 
října 2025.

Myslím si, že se nám podařilo vytvořit krásné místo 
v přírodě, kde se můžeme všichni zastavit, odpoči-
nout a odreagovat se.
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Výsledné dílo realizace

Pozemek před realizací



Pálení Vatry

Pálení čarodějnic, dříve též filipojakubská noc je 
lidový zvyk spojený s pálením ohňů a vírou v čaro-
dějnice, který se odehrává v noci ze 30. dubna na 1. 
května. Je slaven také v německy mluvících zemích 
a Skandinávii pod názvem Valpuržina noc. 

Podoba pálení čarodějnic na počátku 21. století si 
zachová řadu rysů pocházejících z minulosti, záro-
veň však došlo k řadě změn. Odlišná je především 
funkce, původní sociální, ochranný a náboženský 
význam byl nahrazen funkcí zábavnou a společen-
skou. Pálení čarodějnic probíhá jak v rámci rodiny, 
sousedů či přátel, tak jako organizovaná akce.
Tento zvyk má své kořeny v pohanských tradicích 
a symbolizuje vítězství světla nad tmou. Během 
těchto oslav se obvykle staví velké ohně, kolem 
kterých se lidé shromažďují, zpívají, tančí a slaví. 
Vatra může mít také symbolický význam, jako je 
ochrana před zlými duchy nebo oslava plodnosti 
a úrody. Pálení vatry je také spojeno s odháněním 
zimy a vítáním jara; vatra představuje nový začátek 
a naději na lepší a teplejší časy.

V naší obci pálení Vatry připravují a zajišťují členo-
vé a členky Sboru dobrovolných hasičů Dětřichov. 

Na vatru v lese nařežou, vynosí a naloží velké 
množství dřeva. Dřevo se převeze na spodní hřiště, 

Pálení
Čarodějnic

kde se každoročně 30. dubna koná pálení Čaroděj-
nic. Vatru naši hasiči staví už dlouhodobě, a tak díky 
jejich zkušenostem a šikovnosti jim jde práce pěkně 
od ruky. Vatra byla zapálena ve 20:00 a hasiči měli 
připravené občerstvení pro všechny, děti i dospělé. 
Tentokrát měli hasiči pro všechny, kteří přišli v kos-
týmu čarodějnice, připravenou odměnu. Pro děti 
sladkou odměnu a dospělí dostali něco na zahřátí. 

Předání terénní čtyřkolky 
s přívěsem pro SDH Dětřichov

VVe středu 7.5.2025 v poledne došlo na Frýdlant-
ském náměstí k mimořádné události - osm nových 
terénních čtyřkolek s přívěsem v hasičském prove-
dení bylo slavnostně předáno místním jednotkám 
dobrovolných hasičů z Frýdlantska. 

Nová technika byla předána jednotkám z šesti obcí 
a dvou měst. Mezi vybranými jednotkami byla i naše 
dětřichovská výjezdová jednotka.

Dar vzešel ze štědré podpory společnosti STV 
GROUP a.s., která tímto krokem významně přispěla 
ke zvýšení mobility a připravenosti záchranných 
složek v regionu. Tato technika najde využití nejen 
při zásazích během povodní či požárů, ale také při 
vyhledávání osob v terénu a dalších mimořádných 
událostech, které hasiči řeší.

Vozidla s přívěsy byla dodána firmou Motocentrum 
Warmup Liberec.
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Hasiči
Dětřichov

Velké poděkování za tuto nesmírně cennou podporu 
jednotek patří společnosti STV GROUP a.s., která 
působí v Hajništi.

Všem jednotkám přejeme bezpečnou jízdu a při 
výjezdech vždy šťastný návrat na základnu.



Nový pomníček v Dětřichově 
Pomníček obětem 2. světové války

Obec Dětřichov si od května loňského roku připo-
míná oběti druhé světové války novým pomníčkem, 
věnovaným památce Inge Walterové a hospodáře 
Gustava Stephana, kteří zahynuli na samém kon-
ci války při bombardování obce v prostoru poblíž 
vlakového nádraží.

K událostem z května roku 1945 se vztahuje také 
článek zveřejněný v krajanském periodiku Friedlän-
der Heimatbrief z roku 2005, na který spolek 
narazil koncem roku 2025. Článek přináší osobní 
svědectví o bombardování obce a jeho tragických 
následcích.
Dne 8. května 1945 přijížděl kolem půl šesté odpo-
ledne do Dětřichova vlak. Jen shodou okolností ne-
byl zasažen leteckou pumou již na cestě z Heřma-
nic. Krátce poté dopadly na obec tři bomby – jedna 
v prostoru nádraží, další na soukromém pozemku 
v blízkosti domu rodiny Walterových a třetí na 
kamenné schody u vstupu do jejich domu.

V té době se na dvoře nacházel hospodář Gustav 
Stephan s povozem. Jeden z koní byl těžce zraněn 
a musel být později utracen. Hospodář Stephan za-
hynul na místě. V domě se tou dobou nacházeli ro-
diče a my tři – jejich dcery. Výbuch poškodil obytné 
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prostory a způsobil vážná zranění: mladší sestra 
Truda utrpěla těžké poranění pravé paže, Inge byla 
vážně zraněna na hlavě a já nejstarší jsem byla po-
raněna na obličeji a rukou od střepů z oken.  Rodiče, 
kteří se nacházeli na chodbě, vyvázli bez zranění.

Svépomocí jsme se dostali z trosek domu, na pomoc 
přispěchali sousedé, byli jsme převezeni do pro-
vizorní ošetřovny zřízené ve škole. Následně nás 
farář Lieball odvezl do frýdlantské nemocnice, kde 
v té době panoval zmatek v důsledku odchodu části 
zdravotnického části německého personálu. V noci 
z 8. na 9. května bylo prostřednictvím rozhlasu 
oznámeno ukončení války. Krátce poté se nám 
dětem dostalo ošetření.

Dne 12. května 1945, čtyři dny po bombardování, 
zemřela moje nejmladší sestřička Inge na následky 
těžkého poranění hlavy. Truda byla z nemocnice 
propuštěna až po třech týdnech, přičemž jí byla po 
návratu domů pravidelně obden poskytována péče 
sestrou Červeného kříže.

Rodina se mohla po šesti týdnech vrátit do svého 
domu, který byl však neobyvatelný. Dočasné pří-
střeší nám poskytl soused Hannig Schneider. Dům 

Historie
obce

Noc po Noci kostelů 
24. května 2025

MNoc kostelů se v Dětřichově nekonala tradičně 
v pátek v rámci celorepublikové akce Noci kostelů, 
ale výjimečně o den déle, v sobotu 24. května v kos-
tele u sv. Anny. 

Na programu byl hodinový koncert Tria con grazia 
v zastoupení 

Josef Mazan : kytara
Natálie Krátká : soprán
Samuel Berčík : fagot

Po koncertu nás čekalo okénko do historie. Od paní 
Moniky Filové jsme se dozvěděli něco z historie 
obce, třeba kolik měl Dětřichov zvonů, že v kostele 
také kdysi bývaly varhany a plno jiných zajímavos-
tí. Nechala nás nahlédnout i do archivních materiálů 
spolku.

Hudebníci hráli skvěle, vykouzlili úžasnou atmosfé-
ru. 

Kultura
v naší
obci

byl postupně opravován, z Arnoltic dorazily povozy 
se střešními taškami. Do původního obydlí jsme 
se vrátili v prosinci 1945. V roce 1946 jsme museli 
hospodářství odevzdat a opustit svou rodnou obec.
Uvedené svědectví zaznamenala nejstarší z dcer, 
Marie Will, rozená Walter.

Pomníček je dále věnován památce bratrů Heero-
vých z domu čp. 68, v jehož blízkosti byl postaven. 
V září roku 1945 byla rodina Heerových nasazena 
na polní práce. Dva chlapci ve věku šesti a osmi let 
si odešli hrát, nalezli nevybuchlou munici a při po-
kusu získat z ní střelný prach došlo k explozi. Starší 
z chlapců zemřel na místě, mladší Berthold přišel 
o nohu pod kolenem.

Podle výpovědí pamětníků nesla babička rodiny, 
Emilie Weikertová, těžce zraněného chlapce z pole 
k domu v náručí, přičemž jej měla podloženého gu-
movou zástěrou, v níž se nahromadila spousta krve.
 Rodina byla po odsunu přesídlena do západní části 
Německa, kde čelila odmítání a šikaně. Po ztrátě dí-
těte, domova a životních jistot se nakonec rozhodla 
k emigraci do Spojených států amerických.

Při příležitosti 80. výročí ukončení druhé světové 
války se v obci uskutečnila komentovaná procház-
ka, zahájená žehnáním pomníčku. Účastníci navští-
vili místa spojená s bombardováním a s rodinami 
Heerových, Weikertových a Stephanových a poté 
se odebrali na obecní hřbitov. Zde byla připomenu-
ta památka Jozase Prokase Matušijamise, který měl 
v Dětřichově padnout v květnu 1945. Jeho hrob je 
veden v Centrální evidenci válečných hrobů Minis-
terstva obrany České republiky.

Dále byly připomenuty květnové oběti roku 1945 
– manželé Hubovi a jejich hospodyně Betty Held, 
kteří byli zavražděni v místní hájence. Pietní pro-
cházka byla zakončena připomenutím rotmistra 
československé zahraniční armády Josefa Budja-
čoviče, účastníka bojů o Duklu, který byl v těchto 
bojích zraněn a dne 2. dubna 1946 v Dětřichově 
zemřel. I jeho hrob je veden jako válečný.

Průběh vzpomínkové akce doprovázela historická 
hudební skupina Trifikus Pavla Jiráska. Poděkování 
patří všem, kteří se akce zúčastnili a uctili památku 
obětí válečných událostí v Dětřichově. Zvláštní po-
děkování náleží panu Janu Filovi za citlivé a řeme-
slné ztvárnění pomníčku.

Za spolek Monika Filová
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Děti
a mládež

Ohlédnutí za Dětským dnem 
v Dětřichově / 31. květen 2025

V sobotu 31. května proběhl v Dětřichově Dětský den. 
Po dlouhé době na novém místě – fotbalovém hřišti 
– a hned se stal krásnou oslavou nejen pro děti, ale 
i pro celé rodiny.

Počasí nám přálo a areál ožil smíchem, radostí a dět-
ským nadšením. Program byl opravdu bohatý: děti si 
mohly užít skákací hrady, vyzkoušet nejrůznější sou-
těže o ceny, občerstvit se u stánků a také si odnést 
drobné výhry za svou šikovnost. Velkým zážitkem 
byla ukázka služebních psů, kterou předvedla Celní 
správa z Heřmanic. Děti si mohly zblízka prohlédnout 
nejen psy, ale i jejich výcvik a práci.

Jedním z nejočekávanějších bodů programu byla 
oblíbená pěna od hasičů SDH Dětřichov. I když nás 
na začátku trochu potrápila nová hadice, která úplně 
nefungovala podle představ, hasiči si rychle poradili 
a pěna se nakonec vydařila na jedničku. 

Celý den se nesl ve znamení pohody, smíchu a sou-
sedské atmosféry, a my jsme rádi, že jsme mohli být 
součástí tohoto krásného odpoledne.

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci 
podíleli, a především našim štědrým sponzorům:

·	 PROBO-NB s.r.o.
·	 L - Consult s.r.o.
·	 Michal Štiťák a Dan Kotva ml.
·	 Smíšené zboží p. Hamtil

Poděkovaní patří také obci Dětřichov, členům SDH 
Dětřichov za společné uspořádání této akce a za 
všechnu odvedenou práci před, během i po akci. Na 
průběhu dětského dne se podílely i členky SPOZ 
Dětřichov, kterým za pomoc také děkujeme.

Výročí svatby

V říjnu jsme měli možnost v naší zasedací místnosti 
přivítat manželé Loudovi. Přijali pozvání k obnove-
né slibu manželského. Nebyl to jen tak ledajaký slib. 
Manželé Loudovi přišli, aby spolu s oslavili krás-
nou a výjimečnou událost – diamantovou svatbu. 
Diamantová svatba je výjimečný milník v životě 
manželského páru. Je to velmi vzácná příležitost, 
kterou mohou slavit jen ty páry, které prošli společ-
ně ruku v ruce téměř celým životem. Diamantová 
svatba není jen oslavou lásky mezi manželi, ale také 
vlastně oslavou celé rodiny, která se během těchto 
let utvářela a rozrůstala. Je to nejen symbol dlouho-
věkosti a pevného pouta, ale také důkaz, že láska, 
oddanost a vzájemná podpora mohou vydržet i ty 
nejtěžší zkoušky času. Manželé Loudovi se poznali 
před více jak 60 lety a svou lásku zpečetili manžel-
ským slibem dne 16. října roku 1965. Své ano si řekli 
na frýdlantské radnici a od té doby společně kráčí 
životem. 

Dovolte mi, abych vám oběma ještě jednou popřála 
do dalších let ještě více životní radosti, štěstí, zdraví 
a vzájemné lásky. 

Starostka obce

Vítání občánků
na Obecním úřadu

v Dětřichově

V roce 2025 jsme do naší zasedací místnosti 
na Obecním úřadu v Dětřichově 

ke slavnostnímu aktu Vítání občánků pozvali 
rodiče nově narozených miminek.

Olivera Jelínka

Samuela Šajera

Samii Boga

Víta Kopačky

Tomáše Hájka
 

Ještě jednou jim přejeme hodně štěstí, 
zdraví, lásky a trpělivé rodiče.



Dotace
a podpora 

Věžní hodiny 
Kostel sv. Anny v Dětřichově

Jak všichni víte, několik let nefungovaly hodiny 
v našem kostele. Jednoho dne nás na úřadě poctil 
návštěvou restaurátor věžních hodin, pan Jan 
Marek, DiS.

Probírali jsme možnosti opravy hodinového stroje 
a jeho příslušenství. Jeho nabídku a restaurá-
torský záměr jsem předložila zastupitelům obce 
ke schválení. S opravou hodin bylo schváleno 
i vypsání veřejné sbírky a podání žádosti o do-
taci na Liberecký kraj. Zároveň jsem požádala 
o poskytnutí sponzorského daru jednatele firmy 
ActiveENERGO s.r.o., vlastníka větrné elektrárny 
na Albrechtickém kopci, pana Radka Mareše. Vše 
se dalo do pohybu a ve druhé polovině roku 2024 
proběhla demontáž hodinové stroje a bylo zahá-
jeno jeho restaurování. Demontáž ciferníků byla 
provedena začátkem ledna 2025.

Díky podpoře všech občanů, kteří se zapojili do 
veřejné sbírky, Libereckému kraji za poskytnutou 
dotaci z programu 7.2 Záchrana a obnova pamá-
tek v Libereckém kraji a panu Radku Marešovi, 
jednateli společnosti ActiveEnergo s.r.o.. Finanční 
podporu získala sbírka i od naší ZŠ a MŠ, jejíž žáci 
a pedagogové přispěli částkou získanou z prodeje 
výrobků na rozsvícení stromečku. Díky podpoře 
vás všech jsme mohli nechat opravit hodinový 
stroj, vyrobit nové ciferníky. 
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Slavnostní spuštění kostelních hodin v Dětřichově 
se uskutečnilo v sobotu 14. června 2025 od 14,00 
v kostele sv. Anny.

Mezi hosty nechyběl senátor Michael Canov, dě-
kan R.D. Mgr. Grzegorz Marian Czyżewski, jed-
natel společnosti ActiveENERGO s.r.o. pan Radek 
Mareš, hlavní hodinář Jan Marek se svým kolegou 
Filipem Nechalou, zástupci různých spolků i oby-
vatelé ze sousedních obcí – dorazili například 
myslivci z Kunratic nebo hosté z Novoměstského 
okrašlovacího spolku. 

Samotné spuštění hodin bylo symbolickým i tech-
nickým vrcholem dne. Kvůli náročnému přístupu 
do věže se většina návštěvníků účastnila na 
dálku – pomocí přenosu z reproduktoru umístě-
ného v kostelní zahradě. V přesně 15:00 zaznělo 
slavnostní požehnání hodin, které udělil farář 
Grzegorz, a následovalo jejich znovuspuštění.
Pro všechny účastníky akce bylo v kostelní 
zahradě připraveno posezení a občerstvení. Díky 
úžasné atmosféře a krásnému počasí jsme si 
všichni do jednoho užili krásné odpoledne.



Hasiči
a mládež 
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Dětský den v Dětském domově
Jablonné v Podještědí

Dne 14.6.2025 se jednotka Sboru dobrovolných hasičů 
JSDH Dětřichov zúčastnila akce pořádané v rámci Dne 
obce Jablonné pod Ještědem, zaměřené na prezentaci 
složek integrovaného záchranného systému, prevenci 
a práci s mládeží.

Naše jednotka zde představila svou techniku, výstroj 
a činnost pro širokou veřejnost. Akce se dále zúčastnila 
také partnerská polská jednotka OSP KSRG Sieniawka, 
která připravila společně s jednotkou JSDH Dětřichov 

Hasičská návštěva 
v jesličkách Liberec*

Ve středu 25. 6. 2025 navštívili hasiči z Dětřichova 
Centrum zdravotní a sociální péče Liberec, p.o. . 

Děti si vyzkoušely hasičskou helmu, posadily se na 
novou čtyřkolku a prošmejdily hasičské auto. 

Rozmotávaly a smotávaly hasičskou hadici a nechybě-
lo také stříkání vody. 

Zde milá slova paní vedoucí Štenclové: 

,,Chtěla bych vám moc a moc poděkovat.
Děti u oběda pořád brebentily, jak tu byli hasiči, jak 
„děti číkaly vodou“, že hasiči měli velký auto, který 
dělalo tu tu tu, blik blik…

Byl to pro ně zážitek.

Obrovsky děkuji za váš čas, odhodlání přijet a strávit 
s námi takhle pěkné dopoledne.“

atraktivní pěnovou show pro děti. Tato ukázka se 
setkala s velmi pozitivní odezvou a velkým zájmem 
nejmladších návštěvníků.

Celá událost probíhala v přátelské atmosféře a za 
účasti mnoha návštěvníků. Děkujeme pořadatelům 
za pozvání a perfektní organizaci. Zároveň si vážíme 
spolupráce se zahraničními kolegy, která přispívá ke 
vzájemnému porozumění a posilování mezinárodních 
vztahů mezi hasičskými jednotkami.

Letní kino

Poslední akcí v měsíci červnu bylo po letech 
promítání v letním kině. Předchozí roky k nám do 
obce jezdil promítat ,,Čadík“, na kterého si všich-
ni dobře pamatujeme. Přijížděl s maringotkou, 
respektive ho vždy někdo traktorem převezl, 
a strávil v naší obci dva dny. Druhý den po pro-
mítání byl převezen k sousedům do Heřmanic na 
další promítání.

Nicméně, ty časy jsou pryč, a když jsme se zastu-
piteli a zastupitelkami obce domluvili na letním 
kině, oslovili jsme společnost Putovní kino.

Promítání filmu proběhlo na sportovním hřišti 21. 
června 2025. Na přípravě a průběhu akce se po-
díleli zastupitelé a zastupitelky obce, kteří si vzali 
na starost i občerstvení po celý večer. Počasí bylo 
vydařené, tak jako celé promítání, kterého se 
zúčastnilo skoro ke stovce diváků. 

Na letošní rok také plánujeme Putovní kino, 
a pravděpodobně opět v červnu.



Akce
pro děti 
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Z pohádky do pohádky

Akce Z pohádky do pohádky, která se konala v so-
botu 30. srpna 2025, byla již 11. ročníkem a těšila 
se hojnému počtu dětí. Počet dětí, které se akce 
zúčastnily, byl v tomto roce rekordní. Zúčastnilo se 
153 dětí, místních i z okolních obcí.

Děti měly možnost prozkoumat trasu plnou úkolů 
a setkat se s pohádkovými postavami. V cíli na děti 
čekaly skákací hrady, malování na obličej, pletení 
copánků, cukrová vata, tetování, vzduchovky, různé 
tvořivé aktivity a nechyběla ani projížďka novou 
hasičskou čtyřkolkou. Nechybělo občerstvení pro 
děti i dospělé. Děkujeme všem za účast a těšíme se 
příští rok!

Školka Dětřichov – hasiči

Zahájení školního roku bylo zvlášť zajímavé 
pro naše děti z mateřské školy. Na 10. září 
bylo po domluvě s učitelkami ze školky pro 
děti připravené překvapení. Naši hasiči pro 
děti připravili ukázku hasičské techniky. Děti 
měly možnost prozkoumat, hasičské vozy, 
čtyřkolku a vyzkoušet si zvukové signály. 
Školní zahradou se rozléhal hlahol dětí a zvu-
ky houkaček…. Na dětech bylo vidět, že si to 
krásně užily.
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Škola
a školka

ZŠ a MŠ Dětřichov slavila 125 let 

Základní a mateřská škola v Dětřichově letos slaví 
významné jubileum – 125 let od svého založení. Osla-
va, která se konala v pátek 3. října 2025 na školní za-
hradě, přilákala nejen současné žáky a jejich rodiče, 
ale také bývalé učitele, absolventy i přátele školy.
Program byl pestrý a plný emocí. Návštěvníci si užili 
vystoupení žáků, koncert kapely Rose Melody, hudbu 
DJ Toma i bohaté občerstvení, které ke správné 
oslavě neodmyslitelně patří. Nechyběla dobrá nálada, 
smích ani dojemné okamžiky při vzpomínkách na 
školní léta. 

Součástí programu bylo také předávání děkovných 
listů dlouholetým zaměstnancům školy, kteří se 
zasloužili o její rozvoj a dobré jméno.

Paní starostka s ředitelem školy, panem Mgr. Davi-
dem Kolačným, předali Čestné uznání paní Marii Ku-
bátové za její oddanost, profesionalitu a inspirativní 
přístup, kterým přispěla k rozvoji našich žáků a celé-
ho školního kolektivu, za práci pedagoga a ředitelky 
naší školy.

Paní Miroslavě Kohoutové předali Čestné uznání za 
vynikající práci a významný přínos ve vzdělávání 
a výchově dětí, za její oddanost, profesionalitu a inspira-
tivní přístup, kterým přispěla k rozvoji a výchově našich 
žáků, za práci vychovatelky a pedagoga v naší škole.

Paní starostka využila této příležitosti a předala paní 
Mirce Kohoutové ještě jedno Čestné uznání. A to oce-
nění za dlouhodobou a kvalitní práci v Místní knihov-

ně, kterou přispěla k rozvoji kulturního a vzdělávací-
ho života obce. Paní Mirka v knihovně strávila téměř 
60 let svého života, během kterých se stala nedílnou 
součástí naší komunity. 

Poděkování za podporu oslav 125. výročí založení 
školy patří také našim hasičům. Pro všechny účastní-
ky oslav měli u hasičské zbrojnice připravené pose-
zení a občerstvení. 

Adventní koncert 
Tria Con Grazia

Na zahájení adventního času Obec Dětřichov 
připravila na neděli 23. listopadu 2025 v koste-
le sv. Aničky adventní koncert. 

Koncert Tria Con Grazia v kostele sv. Aničky byl 
naplánovaný na 17,00.  

Vzhledem k velké zimě, byl koncert přesunut na 
obecní úřad do zasedací místnosti.  

Nikomu z posluchačů to nevadilo a všichni jsme 
si nakonec krásný koncert užili pěkně v tep-
le. Spokojení byli i hudebníci, nepřimrzali jim 
nástroje a my si tak mohli vychutnat hudební 
zážitek v pohodlí a bez komplikací.

Na koncertě zazněly koledy Jesus bleibt meine 
Freude BWV 147 (J.S. Bach), Nesem vám novi-
ny, Les anges, Let it snow, Ave Maria (G.Cacini), 
Štědrej večer, Byla cesta, Jingle Bells a ještě 
další skladby. 

Bylo to opravdu výjimečné…. neskutečný zážitek.



Adventní
čas 

18 Dětřichovský občasník / Únor 2026 19Dětřichovský občasník / Únor 2026

Mikuláš s čerty a anděly

Každoročně se děti i dospělí těší na vánoční svátky, 
dárky od Ježíška, pohádky, ale i na setkání se svými 
blízkými a přáteli. Než ale přijde čas Vánoc, čeká na 
děti setkání dětí s Mikulášem, čerty a andělem. Naši 
hasiči si pro děti na sobotu 6. prosince připravili 
peklo. A kde jinde než v hasičské zbrojnici. 
V pekle na děti čekali čerti, kteří je vyzpovídali 
z jejich hříchů. Komu se podařilo u čertů uspět, byl 
puštěn před Mikuláše a anděly. 
U Mikuláše a andělů mělo každé dítě možnost před-
nést básničku nebo zazpívat písničku, a za odměnu 
obdrželo mikulášský balíček plný sladkostí.

Děkujeme členům a členkám SDH Dětřichov za 
skvělou přípravu a realizaci tohoto setkání, které 
neodmyslitelně patří do adventního období. Všech-
no bylo perfektně připraveno… a nechybělo ani nic 
na zahřátí.

Rozsvícení vánočního stromu

Jsme na konci listopadu 2025, kdy se nám přiblí-
žila první adventní neděle a s ní spojená tradice, 
rozsvícení vánočního stromu. Tradiční rozsvícení 
vánočního stromu se v naší obci konalo v pátek 28. 
listopadu v podvečerních hodinách. Oslavy příchodu 
adventu jsme zahájili v kostele sv. Anny v Dětřicho-
vě, kde se děti i obyvatelé sešly, aby společně proži-
li významný okamžik příchodu adventního období 
a užili si vystoupení dětí z naší Základní a mateřské 
školy za doprovodu jejich pedagogů. Po skonče-
ní koncertu v kostele jsme se přesunuli na náves 
k vánočnímu stromu, kde starostka obce poděkovala 
dětem, pedagogickému sboru a vychovatelkám za 
jejich skvělé vystoupení. 

Dále poděkovala všem zaměstnancům obecního 
úřadu za přípravu akce a vánoční výzdobu obce. 
Poděkování patřilo také členům a členkám SDH 
Dětřichov a SPOZu za pomoc s přípravou a zajištění 
občerstvení.

Po proslovu starostky následovalo společné odpočí-
távání a rozsvícení vánočního stromu. jsme všichni 
hlasitě odpočítali rozsvícení stromu. Jakmile se 
stromeček rozzářil světýlky, děti zazpívaly poslední 
vánoční koledu. Po zaznění poslední koledy využili 
všichni možnost občerstvení u připravených stánků.
Pro děti byla připravena sladká odměna jako podě-
kování za jejich krásné vystoupení. Dospělí mohli 
ochutnat „svařák“, teplou griotku, grog a připrave-
né bylo i něco k zakousnutí. Připravené byli mimo 
nápojů i bramboráčky, párek v rohlíku a klobásy.  
K mání byla i domácí vánoční štola, kterou upek-
ly naše ženy z obecního úřadu a jako vždy, byla 
výborná.

O občerstvení se postaraly členové a členky SDH 
Dětřichov, spolu s členkami SPOZu a zaměstnanci 
Obecního úřadu Dětřichov.



Adventní
čas 
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Dotace 

DPS Dětřichov 
Návštěva dětí 
ze ZŠ a MŠ Dětřichov

Posledních několik let v období ad-
ventu navštěvují děti z naší ZŠ a MŠ 
Dětřichov babičky a dědečky v DPS. 

Tak se stalo i 15. prosince 2025 kdy 
přišli naši malí zpěváčci a recitátoři 
do DPS, aby potěšili babičky a dědeč-
ky. 

V Domě s pečovatelskou službou 
v Dětřichově zpříjemnili předvánoční 
čas pásmem vánočních koled a bás-
niček. Vystoupení dětí bylo dokonalé, 
krásný a dojemný zážitek jsme si 
odnášeli všichni. 

Děti sklidily za své vystoupení obrov-
ský potlesk. 

Dotace poskytnuté obci Dětřichov 
v roce 2025

Dotace, které jsme v roce 2025 získali, byly poskyt-
nuty Libereckým krajem. 

Obec Dětřichov, jakožto zřizovatel výjezdové 
jednotky podala dvě žádosti o dotaci. Z Dotačního 
fondu Libereckého kraje z programu č. 1.1 - Podpora 
jednotek požární ochrany obcí Libereckého kraje 
nám byly podpořeny obě žádosti. Jedna dotace byla 
určena pro pořízení osobních ochranných prostřed-
ků PO a druhá byla použita na nákup přenosného 
plovoucího čerpadla. 

Žádost o dotaci Obec Dětřichov podala akci ,,Re-
konstrukce opěrné zdi a chodníku na Veřejném 
sportovišti“.  Žádost byla podána do Dotačního 
fondu Libereckého kraje z programu č. 2.1 Program 
obnovy venkova. Dotace byla poskytnuta na projekt 
„ Stavební úpravy v areálu Veřejného sportoviště 
Dětřichov „, v jehož rámci jsme provedli rekonstruk-
ci opěrné zdi a chodníku na Veřejném sportovišti 
v Dětřichově. Opravena byla stávající opěrná stěna, 
lemující severní část fotbalového hřiště. Dále byl 
vybudován nový chodník k tribunám, který umož-
ňuje lepší a bezpečný přístup občanům.

 



Frýdlantsko bude třídit u domů

Stávající systém svozu odpadu není dlouhodobě 
udržitelný zejména z důvodu zvyšujících se cen za 
likvidaci směsného komunálního odpadu. Dalším 
problémem je splnění přísných limitů pro vytřídění 
odpadů. Proto se města a obce na Frýdlantsku roz-
hodly změnit systém nakládání s odpady. Zavedeme 
tak, podobně jako jiné obce a města v ČR systém 
door-to-door (D2D), tedy nádoby na třídění odpadu 
„u každých dveří“. Cílem je získat více vytříděné-
ho odpadu. Zároveň by mělo docházet i ke snížení 
množství jedné z nejdražších položek, směsného 
komunálního odpadu.

Každý rodinný dům, nebo malý bytový dům bude mít, 
kromě stávající nádoby na směsný komunální odpad 
k dispozici 3 nádoby na tříděný odpad (papír, plast, 
bioodpad o objemu 240l). Nemusíte mít obavy, u domu 
nebudete mít barevnou mozaiku, tyto nádoby budou 
černé, jen víka budou v barvě tříděné komodity.

Větší bytové domy včetně sídlišť budou řešeny 
komplexně, kdy každý bytový dům bude mít určené 
stanoviště, kam bude veškeré odpady odkládat. 
A i na těchto stanovištích bude vždy možné odložit 
směsný komunální odpad, papír, plast, bioodpad. 

Proč?

Právě proto, že potřebujeme snížit množství směs-
ného komunálního odpadu. Od roku 2025 má naše 
obec novou zákonnou povinnost – plnit tzv. třídící 
cíle. Tedy předat minimálně 60 % vytříděných od-
padů k recyklaci a pouze 40 % komunálních odpadů 
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Informace
pro občany 

je možné odvézt na skládku nebo do spalovny. Tyto 
cíle v dalších letech ještě porostou. Pokud naše měs-
to/obec nebude tyto cíle plnit, může mu být uložena 
sankce až do výše 200 tis. Kč ročně a to opakovaně 
dokud cíle nesplníme.

Máme na to splnit třídící cíle?

S vaší pomocí to půjde. V obcích a městech, kde 
tento systém již funguje, se podařilo výrazně snížit 
podíl směsného komunálního odpadu i zvýšit pro-
dukci tříděného odpadu.

Podívejte se, kolik % jednotlivých složek odpadu je 
průměrně v běžné popelnici. Grafika je vytvořena 
podle rozborů, které provádí Ministerstvo životního 
prostředí a EKO-KOM. Jak vidíte na obrázku největší 
a nejtěžší část, která nemá v běžné černé popelnici 
co dělat, je bioodpad.
 
Potřebné informace můžete načerpat na besedách, 
které pro Vás připravujeme. Dále každá domácnost 
obdrží informační leták a přehledný svozový kalen-
dář s vyznačením vývozu jednotlivých nádob. Další 
novinkou je možnost mobilní aplikace, která bude 
upozorňovat například na dny jednotlivých vývozů.
na Frýdlantsku proběhnou 3 besedy pro veřejnost, 
za účasti odborníka (D. Barákové).

Besedy se uskuteční  v čase 18.00 - 20.00 h
ve dnech: 

24. 3. Frýdlant 
25. 3. Hejnice
26. 3. Višňová (Víska)

Okénko do historie kostela 
a věžních hodin

Od kdy existuje v Dětřichově kostel, není známo. 
První písemná zmínka je o něm je z urbáře Frýdlant-
ského panství z r. 1409. Původní stavba dětřichov-
ského kostela je znatelná v presbytáři, který je 
vystaven v gotickém slohu ve formě hvězdy. Tato 
zdá se býti nejstarší částí kostela. Chrámová loď 
byla postavena později, patrně s výstavbou věže 
roku 1619. Tedy v době, kdy na frýdlantském zámku 
vládl Kryštof z Redernu a kdy celé Frýdlantsko bylo 
protestantské. Věž bleskem zasažená vyhořela r. 
1889, při čemž roztavily se i zvony. Věž byla nákla-
dem firmy Carla Augusta Preibische v Dětřichově 
v tom samém roce vystavěna. O tomto činu svědčí 
pamětní deska na jižní straně věže. 

Původně byl kostel přifařen ke kunratické faře, kde 
byl kostel prokazatelně již r. 1346, patřil biskupství 
míšeňskému a k arcikněžské stolicí závidovské. 
V době protireformace, v době jejího prvopočát-
ku, byl dětřichovský kostel přidělen jako filiální 
kostek k Frýdlantu r. 1624. Roku 1786 přestal byl 
dětřichovský kostel filiálkou frýdlantského kostela 
a stal se lokálií, t. j. místní správou duchovní s ob-
cemi Albrechticemi, Heřmanicemi a Kristiánovem. 
Prvním lokalistou se stal Antonín Kretschmer, 
původně kaplan ve Vísce. Roku 1786 došlo k velké 
opravě kostela, kterému se dostalo nové kazatelny, 
křtitelnice a změněn byl hlavní oltář, oltářní obraz 
namaloval malíř Leubner z Liberce. Rok před tím 
byl zvětšen hřbitov kolem kostela, hřbitovní zeď 
proti rychtě byla postavena z kamene zednickým 
mistrem Naukischem. V roce 1817 byl kostel pokryt 
taškami, až dosud byl kryt šindelem. Taškami byla 
pokryta též hřbitovní zeď. 

Kříž před kostelními vraty byl postaven 15. září 
1817, je z kamene a postaven byl nákladem Václava 
Kretschmera. V tomto roce byl pořízen dárci skleně-
ný lustr do kostela. 

V roce 1828 měla být zřízena křížová cesta na 
starém hřbitově, která pak byla každých pár roků 
opravována, protože obrazy byly tištěné a násled-
kem přírodních vlivů velmi trpěly. 

Dětřichovský kostel neměl věžních hodin, proto byla 
uspořádána sbírka, která vynesla tolik, že hodiny 
mohly být pořízeny nákladem 519 zlatých a 15 
krejcarů. 

Roku 1898 byl kostel vydlážděn. Protože staré 
věžní hodiny již 3 roky netloukly, musela se obec 
postarati o nové. Jelikož neměla prostředků, usnes-
lo se místní obecní zastupitelstvo, že požádá firmu 
C. A. Preibisch, která skutečně na hodiny darovala 
1000 korun. Za tento obnos byly hodiny objednané 
u hodináře Viléma Haupta ve Frýdlantě, který dodal 
pěkné hodiny od firmy z Hanoveru. Umístění hodin, 
které šly 30 hodin, provedl uvedený Vilém Haupt. 
Za umístění hodin žádal částku 228 korun 92 halé-
řů. Tato částka zdála se obci neúměrná. Zda Haupt 
něco slevil, není známo. 

Hodiny byly dne 12. prosince 1901 za přítomnosti 
zástupce fy C.A. Preibisch – ředitele Rohledera, 
faráře Steinera, starosty Františka Kaulfersche 
a několika členů obecního zastupitelstva od Haupta 
převzaty. Byl o tom sepsán protokol.

Historie
obce 
Dětřichov
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Gratulujeme 
jubilantům
 
V loňském roce 
svá životní jubilea 
oslavili:

Vorlíček Pavel    80 let 
Bílek Jiří    70 let 
Ružarovská Zdeňka    70 let 
Skrbková Růžena    70 let 
Kozák Miroslav    84 let 
Kučera Leonid    84 let 
Řezníčková Alena    86 let 
Gregarová Jana    80 let 
Maiksnerová Hana    70 let 
Podstavková Marta    83 let 
Tomášek Drahomír    84 let 
Modráčková Erika    83 let 
Klazar František    80 let  
Kerda Václav    80 let 
Holasová Václava    88 let 
Šťasný Stanislav    60 let  
Květová Eva    70 let 
Kubátová Marie    86 let 
Kluchová Ilona    70 let  

Všem našim jubilantům přejeme
jen to nejlepší, hodně štěstí 
a především zdraví.	

Jubilanti
naší obce 

Slovo starostky na závěr

Vážení spoluobčané,
vzhledem k očekávaným změnám systému třídění 
odpadů a několika dotazů našich občanů bych vám 
ráda sdělila, kromě nádob na tříděný odpad budete 
mít u domu i nádobu na směsný komunální odpad. 
Stávající plechové a stávající plastové nádoby bu-
dou vyměněny za nové plastové nádoby.  

Co s popelem? Do nádob patří pouze vychladlý 
popel. Kdyby v nádobě byl teplý nebo žhavý popel, 
hrozí možnost poškození/zničení plastové odpa-
dové nádoby a velké nebezpečí požáru svozového 
vozidla. Z informací od jiných obcí předpokládáme, 
že díky třídění odpadu se popel vejde do nádob 
o stávajícím objemu. Pokud by se popel přece jen do 
nádoby nevešel, bude toto řešeno individuálně. 

Martina Kohoutová
starostka obce


